

爱转圈的妈妈

太原杏岭实验学校 四年四班 王玮凝
小记者证号:L313710

我一岁时，妈妈是一个爱转圈的工具人。

虽然我才一岁，但是已经学会淘气了，不小心打翻水杯，妈妈慌忙把我抱起来，在客厅里转了好几圈，确定地上没有玻璃渣后，才把我放下来。妈妈每天都会转着圈收拾我的小床，把里里外外

都收拾干净，因此，我很少生病。

我五岁时，妈妈是一个爱转圈的营养师。

每天放学后，妈妈要做的第一件事就是带着我去菜市场买菜。虽然人很多，但妈妈还是耐心地在里面转圈，挑了很多菜，回家后也会在厨房里转来转

去。而我则静待大餐就行了。

我九岁时，妈妈就是一个爱转圈的教育家。

每当遇到令我摸不着头脑的题，妈妈就会在小小的书房里转来转去，一边给我讲题，一边找出相应的题目给我做。空闲时间，妈妈也经常去书店给我买教材讲

解和练习题，不知要转多少圈。

妈妈这几年来一直在转圈，其中的良苦用心我很明白。看，妈妈又要去书店了。

点评：围着孩子，妈妈每天忙得团团转。孩子看在眼里，记在心间。

外刚内柔的姥爷

兴华街小学 六年五班 陈亭颖
小记者证号:H306141

我的姥爷是个外刚内柔的人。别看他身材魁梧，满脸胡渣，看起来很粗犷，相处久了就会发现，他的心比淀粉都细腻。

光看外表，哪里看得出他的书法水平让人惊叹。那年春节，姥爷为我们写对联。我屏着呼吸，攥紧拳头，站在边上看着，生怕姥爷一个不小心把字写坏了。可姥爷却一点儿都不紧张，只见他的手臂悠然摆来，悠然摆去，如同伴着鼓点，和着琴音，每一次下笔，那饱含墨汁的毛笔在纸上流利地滑过，一道

道墨汁在纸上连接得无比流畅。终于，对联写完了，姥爷把对联拿远看了看，随后便微笑着点了点头，流露出满意的神情。那鲜红色的纸上，一个个刚柔结合的毛笔字，让人赏心悦目。

姥爷心也很细。你稍微有不同寻常的情绪，他都能立刻知道。记得那次，我刚学会骑自行车，在公园里骑得飞快，可想而知，我摔了个大跟头。虽然嘴上说着没事儿，可心里还是委屈。回家的路上皱着眉头唉声叹气。这时姥爷发现我心情不好了，

赶紧来到我面前，笑嘻嘻地从背后掏出一串糖葫芦。我心里的委屈一下子就烟消云散了。姥爷则用他的老烟嗓打趣道：“你个小吃货，这下不委屈了吧？”我连忙点点头，笑着说道：“嗯嗯，姥爷我最爱您了！”

瞧，这个外刚内柔的老头儿挺可爱吧？

点评：外表粗犷的姥爷原来如此心思细腻，让小记者感受到了浓浓的关系。

“显眼包”

山西艺术职业学院附中 中音一班 郭夏缨
小记者证号:S301005

我们这么大的孩子，很喜欢对外展现自己。

最近期末考试，让我们每个人都当了一次“显眼包”，因为专业考试要穿礼服。最先开始的是声乐考试，大家早早地穿上礼服和高跟鞋，在考场外面走来走去。都是裙摆超级大的礼服和10厘米的高跟鞋，就算忍着脚疼，也要让所有人看见我们穿得多美。

为了让更多的同学看见我们，刚考完我们就从考点往学校赶。我和段可璇穿着礼服坐在车上狂奔到学校。回到学校后，大家都夸我们的礼服好看，我们这才心满意足地换回日常衣服。要的就是大家的夸奖，嘻嘻。

键盘系考试的那一天，我特意去帮忙。老师通知上午考试，大家8点钟都穿上礼服，然后就一直等考试。等了两小时后，老师说，排到我们可能得晚上了。大家的第一反应就是，那礼服还得穿到晚上！史芮菡拎着礼服楼上楼下一直绕圈圈。崔颖涵一会儿出去看看，一会儿又想下楼买水。其实啊，大家都想穿着礼服到处显摆，宁愿累死也不脱。中午我和史芮菡、肖哲宇到外面吃饭，他俩一个穿礼服，一个穿西装，我像他们的经纪人一样，在后面帮他们打理衣服。饭后，史芮菡穿着高跟鞋一直走，脚都磨破了；肖哲宇说他的皮鞋前面太

尖了，夹得脚疼。我脚上的小高跟也让我的脚一阵阵地疼，我们三个这样忍痛出来吃饭，其实就是想到处展现美。

我们一瘸一拐地走在回学校的路上，突然看见有个骑电动车的人摔倒了，他带着的桃子散落一地。我们三个立马顾不上臭美了，跑过去蹲地上帮人捡桃子，又帮人扶电动车。看，尽管我们很嘚瑟，但是关键时刻，我们可是助人为乐的好孩子。好啦好啦，回去接着等考试！

点评：虽然爱嘚瑟、爱显摆，但关键时刻，还是一群助人为乐的好少年。

招财猫豆豆

北京市复兴门外第一小 四年八班 隋 欣
小记者证号:X301003

从前，森林里住着一只名叫豆豆的小黑猫。它很乐于助人，却总是被人讨厌，因为大家都不喜欢豆豆的毛色，认为黑色不吉利，这也让豆豆很苦恼。后来，豆豆听说招财猫可以给人带来好运，它想：既然招财猫能给人带来好运，那我也要做一只招财猫，这样大家就不会讨厌我了。于是，豆豆不辞辛苦，走遍千山万水，找到了招财猫学院。

大家看到豆豆是只小黑猫都感到很惊讶。在

招财猫学院学习的日子里，豆豆常常被人嘲笑和欺负，但是它始终没有放弃学习，因为它坚信自己一定会成为一只真正的招财猫。幸运的是，豆豆遇到了一只名叫桃花的小白猫，每当别人欺负豆豆时，桃花都会站出来保护它，它们成了形影不离的好朋友，豆豆非常珍惜这份友情。

很快，招财猫学院的毕业考核到了，只有通过考核才能成为合格的招财猫。第一关是笔试。豆豆和桃花因为平时勤学苦练、不耻下问，很快便答完了考卷，第一关顺利通过。第二关是巡视。豆豆和桃花被分在同一组，它们负责苹果园的巡视。“豆豆你看，那里是什么呀？”桃花突然指着远处的小树林说。豆豆仔细一看，苹果园旁边的小树林里冒出了一股黑烟，隐约还能看到跳动的火苗。“是小树林着火了，快通知村

民迅速灭火！”于是，豆豆和桃花一边高喊着“着火啦，快来灭火啊”，一边奋不顾身地冲向小树林。村民们听到喊声，纷纷拿着灭火工具赶来灭火。豆豆和桃花憋足气钻进水桶里让浑身湿透，再跳出来提起水桶泼向火苗，一遍又一遍地奔跑扑救，毫不畏惧……经过不懈努力，大火终于被扑灭了，村民们的生命财产保住了。

招财猫学院的院长知道了豆豆和桃花的英勇事迹后非常感动，为了号召更多的小猫们向豆豆和桃花学习，学校决定免试豆豆和桃花的第三关毕业考核，并授予了它们“优秀招财猫”的称号。从此以后，大家不仅再也不讨厌黑猫豆豆了，还都把豆豆当成了最好的朋友。

点评：不被偏见束缚，不被困难阻挠，只要信念坚定，一定会实现目标。

速度很快的蜗牛

新建路小学羊市街分校
三年二班 张览月
小记者证号:J303024

在动物界，有一只蜗牛，它最讨厌的就是速度慢。一天到晚，它几乎都在跑步，它慢慢地跑，从太阳升起一直跑到太阳落山。

一天晚上，蜗牛进入梦乡，梦见自己的速度比豹子还要快，在跑步比赛中得了第一名。还被自己向往已久的篮球队表扬，后来成为了正式队员，再后来，又成为了队长。一觉醒来，蜗牛发现自己的速度真的比豹子还要快。

自从蜗牛的速度变快以后，蜗牛别提多快乐了。早晨，快速吃完早餐后，挑个壳背在身上，哼着小曲儿，走出家门。跑在小路上，看着一路上的风景，翠绿的树丛在它眼里变成了一条长长的绿色丝带；美丽的花朵成了一个个颜色各异的长方形。“哈哈！太有意思了，太好玩了！”蜗牛兴奋地说道。

但总是看风景，也是会腻的，今天蜗牛就需要仔细观察观察花儿们。蜗牛来到玫瑰园，它想慢慢走，溜溜弯儿，四处看看。可是，它想慢却慢不下来了。它想：我想做的事做不了，速度快又有什么用？

此时天空下起蒙蒙细雨，蜗牛发现，自己变回了原来的慢速度。蜗牛接着想：世界是多么残酷，为什么又变了回来？速度快可以让我成为跑步冠军，还可以在天敌快要吃掉自己时快速逃跑……这么一想，眼睛里噙着泪，雨也更大了。蜗牛发现自己的速度突然又变快了。

这时雨过天晴，天空出现了彩虹。瞧，多么漂亮啊，蜗牛露出了灿烂的笑容。

点评：心心念念的东西一旦拥有，也许反而会成为另一种困扰。随心所欲并不是一件容易的事。